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ZZ 1—2 (1—2)Py(2)"

m=1n=1

G;(-) 00000000
zZ

) P a—
! (1—2)Pj;(2)
00000000000 (25000

PGy ()l < G(2)
000000000000 ;00000000

00 > pj; = Gy(1) 2 G (1p” = pl paap”
O000Op; <oco0OD0ODOOD 0000000000000 ;0000000000 ;000000000000
00000000000 O0000000000000000000000000000000000 0

o 000 OOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0OOOOOO
ooooooCccsSuooooooooooDoooboDDD o000 o0ooD0 teCcOObOOODOO j%CDD
000p; >000000000000 4,;00000p" =0foralln>0000000000000000
ooooa i<—>jDDDDj%CDDDDDﬂDDDDfﬁZODDDDDDDDDDDD +O0O0o0ooag f; d

fii:pii+zpikfki§pii+ Zpikzl*pij<1
ki k£i,j
000000 000000000000 CO0O000O000O0OODO0O

e JO00OO00OOODOODOOOOODOOOOODOODOOOODODLOOOOODOOOOODOODOOODOODn
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23 0O0O0O0bOODbOOo

gboboodbobooboboooboboboboboobobobooboobobooboboboboobo
goobooobobooooooboboboboboooobobooooboboboooooobobobon
gbooooboobooobooboboooooboooooonog

gooooccsSooooooooooooobocooboooooooOooooooooooooo P:(ﬁij)lil
000000000000000POO00O0O0OOOOOOOOPOOOOD = (7,)000000000000
0O SOO0oo0O0oo0ood0 rn=(m;)ljeCcO000 mj=7;,j¢C000 m; =0000000000«00000
O~rP=700000000HMCOOOOOOOOODOOOOOODOOOODDODOODODOOOOODODOOO
HMCOOOOOOOOOOOODODOOOODOOOODOOOOODOOOOODOOOODDOODOODOD 1I0DO
ubooooooboboooooooobooocoooooboboooboboooobOOobOobooooboOooboOooono
gooooooHMCOOOODOODOOOODDOOO

gboboooobobooboobobooooooboboboobobobobooobbbobobobobon
b0 1o00ob0oo0oooooboobooobooboooooon

23.1 0000

gboooooooooooooobOoboboboboobobooboobOobobobobo0oooo 10000
gboooboobooooobooobooobooobooooOoOoobOoooobOOooboobOooobOOoobooboboOon
goooooboooboooooooboooboooooboboooooobDbOooobOoooDOoobDbOOobObOOobooDbboOoD
gbooooogd

00 211 000000 0000 SO0000000 P=(py;) 0000SO00000000 o= () (x¢#0)
0000 i€S0000000 2 €[0,00) O
fCi:Zijpji (2.6)
j€S
000000z 0O POOOOO (invariant measure) 0000

o0 210 000000000000DOO00O00O0
oo0o00 Ssoooo0ooooo HEMc{X,} 00000000 P=(p;) 0000000 seSO0000O0
0oo0ooooobobbo ooooobDUobOo :OoDbU0ODbOb0OUOOODO iz O00OD00ODODOT, 00D 0O

0Oooooooon

TD o0

> lx=i D lixu=iplinzmy Xb==0]- (2.7)
n=1 n=1

O000x=(x;) 0 VieS, ;€ (0,00) 000000000000

$i=E X():O =F

000000 (2.6)0000000 000nr=T, 00000 X,=0000000000000000000
zo=P(Ty <oo|Xg=0)=1
00ooo0oo
P = E[l{x, =1 n<o) | Xo = 0] = P(X1 # 0,0, Xpo1 # 0, X, = i | X = 0) (2.8)
000000000000000

Ti = Z op(()?)
n=1

000000 o 00000n=1000 op{ =py; 0000n>2000000 n—-10000000000
0000000000000
—1
oo = opsy Vb
70

O0000000r>1000000000000000000

Ti = Poi + Z T;jPji

i#0
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000000z,=100000000 (26)0000000

Oz, >0000000 0 (26)000000000x=2P" 000000000 20=1000n000000
0ooooooon

$i=p<()?)+zxjp§-?)
j#0

000000000000 400000 ;3 =00000000VYR> 1, p(")—ODDDDDDDDDDDDDD
0000000VieS, o;>00000

Oz, <ocoO0DDOOO z;>0000000000000000

1=z = Z:cjp(n)

JjES
0o0000000000bO0ooDoDOognD jeSoOooooon>000000 p(")>ODDDDDDDDx]-:oo
000000000000 00000vVjeS, z;<oo 0000 O

e OO0 HMCOOODOOOODDOODOOODODOOODOD ODDOOODODOODODDOOODODODOO

gooooooon

Z Z Lix,=iylnsmoy = Z Lin<myy = To

€S n=1 n=1
goboooooooooobooooooooog

Zﬂfi = ZE lz Lix, =iy Lin<to)

€S €S n=1
JoodoHMCODODDOODOODODODOO0O0OO0ODO0O0DO0D00DO00D00D0D0DoD00o0o0oooDoooon

o0 HMCOOOUOOOOO0ODOOO0ODOOOOODO0O0OoDOoOoooooooooooooo

Xo = 0 = E[TO | Xo = 0} = H00- (29)

o0 211 00000000D00O
oooo0o00o00 FMcooOoooonD P=(py;) 00000000000 OOODOOOOODO

O000Oy=(y;) 0000000 0DO0O0OD00O0 21000000 =(x;) 000 ¢€eSO0O0O0O x:iyl][l
gboooooogooo

y=(y,) 00000000000 000000000000000y,>00000 00000000 y0 z0O
gooooooooDobobOo 2100000 2z, >0000000000000000D00O0VeeS, y,>00000

00000000 Q= (gy) 0
Yi

Qij:;pji

T

0000000 QUoD00oo0doobDd0n000000D0O00DOO00O
(n) _Yj_(n)

= =D
i i
Yi
00DO00DOOo0bOO0o0DbOOoPOODDODDODODD QUODOOODODODOODODODOODODOODODOODnDO 2.5

0000000000000000000P 00000000000 QOO0D0O0000NONON0OO
opy;) 0 POOOODD 2100000000000000g’0 QOODDD000000000000Oep;
DDDDDDDDDDDD

+1)
po? Z p()j sz
J#0

goboboboobobooboobooobooobooboo
(n+1
g'LOJr) qu]g]

Jj#0

00000y O yigl’ 0 n>100000000000000000000000

(Yo p(()?ﬂ)) Z(yoopé?))Pji;
70

wigly ™) =D (w956 wsi.
70

12



000000000000000gy0pS) = yopoi = vidio = ¥igly, 000000000 »>10000
(n) _ Yi (0

0Po; = %gio

gboooooOOO0O0OO0bOO0bOoU0obOObOooboooOoooo
oo oo
Ti=) 0P =) G =
' nz::l 0 ZJOZ:1 0 Yo
good O
ggd 210000 2110000b0000Db00000 2>00000000D000DO0O0O0ODODOODOOCODOO
0000000000000 0000700000000000000 HMCOO00O0OOOOOODOOOODOOO
gooooboooboooooobon

gb 212 0000000000
00000 SO0000U00oO00 HMC{X,} 0000000 POOOUOOOD z=(2;) DOO0O0ODOODO

{X,} 00000 &) 2 < oo
i€S

gbobogbooobobobob 211000000 2100000000000DOO0O0DOODODOODODODOD
(29) 00 Ziesxi:uooDDDDDDDDDDDDDDDDD 20000000000 bboOobObOobbOooDbd
gboooobooooboboooooboooon O

2.3.2 00O0O0O0O HMC
goooooOooooboooooo0oooooooeMCOOOO0OOODOO0OO0DOOOOOODOOODODOD

00 27 00000000000C000O0OOO00O00O0 FMCOOOOOOODOOOUOODOOOUOODODOOOd
oboooboooooobooooboobn n0O0O0DOOOOOOODOOOOODO w>00000

000000000 =0000000000 210000 21200000000000000 «=(x;) 00000

Yies®i <00 00000000
1

T= ————=
Dies Ti
0000 «a000000O0O0O0O
00000000 = 000007=(r,) 0000000000Vi€S, ¥n>0, m=Y,gmpl) 000000
gooooooooooooooooog 2.6|:||:||:|1imn_,oop§-?)=0DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
;e Soogo
T () : RO
= lim > mpy =) lim wpg =
€S €S
000000 oo0ooooooooooo0 HMCOOOOUoQOooOoDoOUooooDOoOooOUOooO 1obOooooUoooo

021200000 HEMCOO0OODOOOODOO
gooooooboobd-~>o00000D00DOOOODODODOOOODODOO 21100 PODOODOO
gogbogboobooboobooboobooboboobooobon 210b0d0r>00000 O

0000000000000 000000000 (finite Markov chain) 0000000000000 0O0OOO
gbboooooooboobooobooobooboooobooooobooooboboboocoboooooboobooOon
gpoooog

00 213 00000 HMCOODOOOO
oo00oo0poo0o00oO0 HMcOOoOoOooOooOoooooooooooooo

ooooooooo s={o,1,.,.M}y000000O000O0O0OOOOOOODO 26000
M
— 1 (n) _
L= fim ) vy =0
]:

0000000 HMCOOOO00D000000000000000000000000 2t 000000000000P(X1=i+1|Xo=
) >PX1=i—-1|Xo=1)=1—-¢O000000M
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0000000000 00O00U00O00O00O0U0O0O0O0O00U0OOO0D 2100000000 =(z;)>000
obooooooooogo Zgoxi<ooDDDDDDDDDDDDDDDD 2120000000000000O
goo2vy0ooooooon ]

gobooooooboooobooooboooobooooboooboboOoOooboOoobooboOoobooOooboboOonooDn

ugb 214 0000000 OOOO

OO00o0OoO0o00b0 HMCcCOOOO0DOD ¢eSOD0O0O
1

= —. (2.10)
‘ Hig
go0ooooooooooooooooooo 210000000 xDDDDDwe<ooDDDDDDDDDDD(2.9)
goooo
o 1
TN = — = ——
xre Koo
go0o0o0oooodoo ooooboOooOo ;000000000000 0oooooooooono O
24 0O00O0O0O

000000 P=(p;) 0000000 SO00000000 HMC {X,} 000000 a(n) =aP" 00080
0000000O0O0ae(n) 00000000 DO0000O000O0O0O0O00O0O0O0OD0OOUOOOOOOOOUOOOOOO

00000000o00o00O0U0o0OU0ooO0oDoO{X,} 0000000000 UD jeSOODOOUOOOUOOO
b0 eddobgoboboO0obO0O 260000000000

A i) = i, 3 2aip? =3 Jim pl? =0

DDDDDDDDDDD&ESDDDDSSDDDDDD{XH}DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gogbogbooobooboobooboooobooboobooobao

o0o00o0o00oO0U0Uooooo{x,}00000000000U00000O000O0000DUUOOOUOOoOoOoOO
a(n) 000000000000 OODOO0ODO{X,} 0000000 r>10000000022000000000
000 SO -00000000000D00{X,,}010000000000000000O000O0ODOOO0O0ODOO
gbbooboooooooobooooobOoOobOoooooboOooOooOobOoooOoboOoOobOooboOooboOooobooon
googooooboo -0o00bo0o0booboobooboboboboobooboobo

0000000000000 00000000000000 (total variation distance) 000000000000
0000000000000 00000000000U0D0O000000000O0OO0OO0UOOO (coupling) DOOO
gobooboobooobbgooobogboboooboobboobboobboobbooobooobooooD
ooooobooooOooooooOooOoOoooooOobOoOooooobOoODOOOOoOooooOoEMCOOOOOOODOD
gobogbooboooboobooboooo

24.1 000000

00 2120000000 0000 SO0000000 a=(a) 0 b=(b) 000000 (total variation
distance) d(a,b) D0 00000

d(a,b) = % > lai = bil (2.11)

i€S
e (211)0 dO000UCOC0OULUOOODUUDOOOUUOOOUOOOOUOOUODOOO
e 0 (211)00D00OOOO %DDDDDDDDDOSd(a,b)SlDDDDDd(a,b)ZODDDDDD
d(a,b) =0< a = b (elementwise)
00000000000 0000000OO0Od(e,b)=100e0 bO0O000O0O0O0OO0OOOOOOOOO
goodobobobbouoooooon

0000000000000 000000000000000000000000000000000000000000000 HMC O
ooooo
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e SO0ODOUO0DODOOD XOYOOUOODDOOUODODDOODOODODOOOODOOOODOOOODO

1 _ :
d(X,Y):§Z|P(X:z)fP(Y:z)|.
€S
00O000O0ooooo®o

AX,Y)=0&X =4V

gbooooooboobooobooboboooboboooooboOooooooboooooon

00 215 SO0000000O0 XO0YyOoOoOooooooooooooooooo

sup |[P(X € A) — P(Y € A)| = sup{P(X € A) — P(Y € A)} = d(X,Y).
ACS ACS

0000000 AcSO000U0OB=A000 B=A0000000O
|[P(X e A)—P(Y € A)|=P(Xe€B)—P(Y €B)
goobooooooooouobooooao
P(XeA)-PYeA)DDDOOOOODO AcSOO
A*={ieS|P(X =i)>P(Y =)}
0o0o0ooooooooo A*0ooooo
Y IPX =i)=P(Y=i|=- Y {PX=i)-PY=i}= Y [PX=i)-PY =i
i€EA* i€(A*)C i€(A*)C
0o000000S=A4*u(4A9° 000
1
sup{P(X € A) = P(Y € A)} = > |P(X =i) = P(Y =i)| = =Y _|P(X =i) = P(Y =i)| =d(X,Y)
AcCS 2

i€EA* icS
gooogoogooobogo O

242 000000

00 213 00000000 0000 S000000 (X"} 0 {(Xx?} 0000000 (coupling) 000D
00100000000 00000000 r00000000000000000000

X,gl) = X,(LQ), n>T,
000000000000 r000000000 (coupling) D000
000000000000000000000000000

00 216 00000000000
oro0o0000 {x"}0 (x¥}0000000000000000000000000
dXM, XP)y<P(r>n),n>0 (2.12)

goooood n>0,000 ACcSOOOOO-rO0D0OO000OO0ODOOOODOOOODO

XV eA) - PX? e A
XVeAn<r)+P(XVeAn>7)—{PXPecAn<r)+P(XPecAn>71)
XVedn<r)—P(XP eA n<r)

XMedn<r)

n

~—~ o~~~ —~

000000000000 2150000 (212)000000 ]

X =, YD X0YOoOoOoooooooooo
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243 0ODO00OOOOOHMCOOOOO

00 214 00000000 HMCOOOOOOODOOOOOO HMCOODODOOOoOoooooooooogooo
O (ergodic) DO OO

0000000000000000000 HMCO {X,} 000000000000000000000 HMC
{X!}00{X,} 00000000000000000000000000000000{X,}0000000000
0000000000000000000000000000000 HMCOOOOOO0O0OO0O000000000

00 217 0000000000000000000

00000 SO00000000000000000000000000000 P=(p;;) 0000P 000
0000000 000000000 e, b000000 BMCO {XP}0 {(xP}oooooooooo{xy}
0oooooo

X,(Lz) ifn<rt

xV ifn>r
ooooorooo10o0o0oo00o0{xP} o (x¥}0 r0000000OO00O0OOO0O0O0O0OO0O0OO0O0
0o{x{¥} 00000000 POODOOO bO0O0 HMCODODO{XP} 0 {(xP}00ooo0ooooo
0000000000

r=inf{n>0|X{H = X3}, XP:{

00000000000000000 $2002000000 {Z,}, Z, =", xP), n>0,000070 {Z,}
00000000000000000{Z,})000000000 HMCOOOOOOODOO0O0O0S00000000
00 $20000000000000000 {Z,}0000000
noo{x™ 0o {(x»} 0000 HMCOOOOOOOO{Z,}) 0 HMCOOOOOOOOOOO
P(Zni1 = (5,0)| Zn = (i, k) = pispre, (i,k), (4,0) € S (2.13)
0000000PO00O0D00O0O0O00O0000 24000000 (,4),(k,¢)e€S2000000 m>100
0ooo
ppi >0, n>m,
000000 24000000 mOOO0HMCOOOOOOOOOO000O00000000000000000
00000000000000000000000000MO000{Z,})0000000000000000
000PODOO00OOO0OD0O0O0O0O0OPO00O0000000000#=(r) 000000 (2.13)000
(mm;, (1,4) € $?) 0000000000000000000000000{Z,}0000000000000{Z,} 0
000000000000000000027000000000000000070 {Z,}000 A=/{(,i)|ieS}
000000000000000000000000{%,} 00000000000 P(r<oo)=1000000
A00D0O0D0DO0O0OO0 1000 (0,00000000000000000000000MmM
r0{z,})000000000000000000000{Z,}0 r00000000000000000 HMCO
nooooooo-000 XM ooooo {(xP}ooPOO0DOODOOOOOHMCOOOOO0DO0O0O00{X®}
000000 b0000 O

goooooooooooo HMCOODOOOOOOODODOOOOO0ODODODOOOOOOOOOODOLODO
gooooooooobooogMCOOOOOOOO0ODDOOOOODODOOOODOOOODODOOODOOOOODOD

00 28 J000OO0O0OOOoHMCOOODOOO
O POOUOOO SOUOUOOOOUOCOOOOOUCOOOOOODOOUOOOOUOOOO=(m) 000000
000000000000 00000 a=(a;),b=(b;) DOODDOOOOODOODO
lim d(a(n),b(n)) = lim d(aP",bP™) =0
DDDHEZO(H)D()(TL)DDDEHSODDDDDDDDDDD # 00000000 4,jesSO00000O00O0O00O0ODOO
lim p\™ =, (2.14)

n—oo v
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00000000000 POODOOOOOOOOD e, b000000 HMCO {X}0 {xP}00000D0
217000{x"’} 0000000000000000 POOODOOO 000 HMC{X®P}0ooooooooo
00000 r00010000000000000 216000
lim d(XV, X?) = lim d(a(n),b(n)) = lim d(aP",bP") = lim d(X, X)) < lim P(r >n) =0
n—oo n—oo n—oo n—oo n—oo
0ooooo
e, b00000000000b=x000000
lim d(aP",7) =0

n—00

00000000000 =1,a,=0,k#¢, 0000000 (214000000 ]

e JJU000DUODOP"UUDOD 000000 DDOODOUODOOODOOOOODO

lim P" =em.
n—oo

244 0O0O0OOOOOOHMCOOODOO
goooooooEMCOOODOOOO0ODOOOOOOOOOODOOOOODOODOOO

00 29 000000000 HMCOODOOODO
00000 SO00000000000000000 P=(p;,;) 000000000000 4,jeS000000
00ooo

lim p\™ = 0. (2.15)

n—oo v

00000000000000000021000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000217000002000000 {Z,} 0
0ooo0oo0oooo
POO0DOOOODO0 000000000 @ b000000HMCO {Xx"}0 {(x?}000000000
000 $2002000000 {Z,}0 Z, =X, x?),n>0,000000000002170000P 000
0000000000000 {£,}000000000 HMCOOOOOOO0DOPOO0O00000000000O
0000{z,} 0000000000000000000000000000000000000000000
0000{Z,}) 000000000000000 4,j€80000000 (4,400 (,/)) 000000000
0O () 0000000000000 (5,/) 000000000000 26000

lim (p)? =0
N00000000000000000000
000{z,}0000000000000000000000000

le pE;) =0
000000000 4,jeS00000000000000000000000000000
kg&pgw:xj>0mﬂkgipswzxzemJLE#ﬁ
00000000000000000000000000000000000000 {n)} 0000mMO00{Z,}
0000000000000 2800000000:00000000 HMCOOO 10000000000000
00000 HMCOO0O000000D0

Jim |pff —p =0
oooooooooppHt =%, gp™p, 00000000000000

o=

ses
00000000z = (x, ¢ € S) 0 POOOUODODODOOODOO nZODDDDDZzGSpE?)Sl[IDDD

diesTe<10000000027000000 POOOOOODODODOOOOOODOOOODODODOOOOO
gpoooogoo O
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245 0O0O0OO0OO0OOOOCOOOOHMCOOOOO
00000000000000000000000000000000O0

0270210000000000000 85,={3,4,5,6,0000 r=2000000000000000000
goboooobD pOOD00OO0OOODOOOO200000000D00000DO

0o o 2 2 3B 0 0
p_|0 0 = 2 Q:P2:<QQ f)): 3 8 0 0
2 L 0 0] O Qg o o L 3
2 2 0 0 o o 2 L

O000PODOOOO C1=4{3,4}0 C,={5,6,00QUOO0O0O00O00O0O0O0O0ODO0OOO0OOOODOOO

oopPUODOO0OO0 mO00ODOOOODO

77:(5:01 5’302):(% ;,_é % 15_4)

U000z, O ze, DOOODO20000000

7o, = (2 Z), 7, =(2 )

gboooooooo chm @C2DDDDDDDDDDDDDDDDDD
goooooogo Q01DDDDDPDDDDDDDDD Cp,O00000000DODOOoO0OoOooDoooogo

ooopPDO C,000000DOO0OOOOOOOOOODODOOODOOODOOOODOOODOOODOOO
gooooooooHMCOODOOOODOOOODODOOODOOO

00 28 000000000 O0DOO0 HMCOOOOOO
ooo0o00 SsOoo0ooo0o0ooooo0o »> 1000000000 P=(p,;) 0000000000
= (m), 000000 C’k,k:(),l,...,r—l,DDDDDDDDDQ:(qij):PTDDIZIIZIQCkD QU Cy 0O
DDDDDDDDQCkDI:II]I:II:II:II:II:IDDDDDDDDDDDDDDDDDDCkEl QUIOOoOoooooo
0000000000000 00000mMO0007¢, O QCkDDDDDDDDiCkD T, 0 Cp, 00000
oo00oO0oo0o0oOo0oO0oO0O0OO0O0O0O0O0O0O0

R, =71 &0, (2.16)
000000 22000¢€{0,1,..,r—1},n>000000000000
(nr+€){ some nonnegative value if i € Cy and j € C(j4¢) mod » for some k € {0,1,...,r — 1}

T 2.17
" 0 otherwise ( )
00000n=1,¢=00000000
r) some nonnegative value if i,j € Cy for some k € {0,1,...,7 — 1}
4ij = Pij° = . (2.18)
0 otherwise

0000000000 (217)000ke {0,1,..,r—1} 0000 i,j€C, 0000i00 j00 n000000O
D0000000000000r=mr 0000000005 =¢),m>0000000000000000
i,jeCy 0 POOOD i~ j00000000QUOON0D i« j0000000000000000 24000
i€C, 0000000 meO00000000 m>meO0000 ¢™ =p/™ >0000000000004i0 Q
000000000000C, 00000000000000C, k=0,1,..,r—10 QODO0O0000000000O
0000Q,, 00000000000000000
0 (217)0000000000ke{0,1,...,r—1} 00000
Z Tj = Z Zﬂ'ipij: Z Zﬂ'ipijzzﬂ'i Z pij:Zﬂ'i

JECK+1 JECk41 €S JECk+11€CH i€Cy  jECK1 i€Ch
ooooooooc,.=C0i0omodbd®e,,e=z2c,e 0000000000 Zz;éd‘ccke:ﬂ'ezlﬂﬂﬂ
icke:%
000000000« 0 POOOOOOOD QUOODOOO0ODOO0OODOO (218)000ke€{0,1,...,r—1},
jec, uooon

T = quz‘j = Z TiQij

€S i€Cy
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0000000000000 &6, =#c,Qc, 0000000&c, 0 Q¢ 00000000000000000DO
000 #c, =7%c¢, 0 Qp, 0000000000000 000D00D0000Q,, 000000000 O

O000oooP 000000000000 00O0O0O00DO0O0O0UODO0O0OD0O0O0O0O0O0O0OOOOO

00 210 0000000000000 HMCOOOODOO

oo0ooo0 Soo0ooooobooooooo0o »r>1000000000 P=(p;) 0007 =(m) 0000
ocooooogoccsSOooooooooodobobfzc0 0 COOO0ODOOOOOOOOODOOOODDOO
O00a=(a;) 00,0, =100000000000000000000O

lim d(aP™,rxc) =0 (2.19)
oooopooooOopoooo ,jeCcO0bopoooooooOog
lim p{™ = rr; (2.20)

n—oo

0000Q=P'0000QO CO000 Q,0000218000000000000000000000000
O0eD COD000 6 0000000000000000000Oz:0 CO0000 & 0000Q,000
00 #¢ 0 #¢=r&c 0000000000000 28000

lim d(acQp,rc) =0
0D0000000000000000000000000000000000000000000000a=1,a;=
0,/#i000000000 O
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3 Uuobuoooboo

0000 $0000000000 §S=4{0,1,..}0000000000000007 =[0, c0)0J000000
0 {X@¢)} 00000000000 000000000000000000000000000000000000
0000000000000 D0000000D0000000000000000000 P() = (p;(t)), pit) =
P(X(t)=4|X(0)=i)0000000000000{X(#)}000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000

3.1 Oogobbouooobbodooan

3.1.1 0J0dOoboooooogooboo

00 3.1 000000000000000 00000 SO0000o0O0o0oD0o0 {(X(Wh-OOOODOOODOO
gooooooooooon (continuous—time Markov chainO 0 0O OO

Vk >0, Vi, 01, ..., ik €S, Vs,t > 0,Vs1,...,8, € [0,00) (0 < 81 < ... < 8 < 5),
P(X(t+5)=j| X(s) = i, X(s5) = ity X(s1) =01) = P(X(s + ) = | X(s) =) (3.1)

0000000000 (Markov property) 0000000000000 00OO0 sO0O00O0OO0OOO0OO0O (time
homogenous) 0000

e 0 (31)J0OULDOOUDDODOUODODUODOUDODO
Vi,j €S, P(X(t+s)=7]X(s)=14 X(u),0<u<s)=PX(s+t)=j|X(s)=1)
o DD DODOOOUOOODDDOOO
pij(t) = P(X(t) = j | X(0) = 7)
000000000000000000000 CTMCOOO0D00Opy;(8) 000000P(t) = (pi;(¢)), P(0) =T
00000000a = (a), a; = P(X(0) =4 000000a(¢) = (a;(t)), a;(t) = P(X() =4) Dalt) =
aoPt) 0000 ¢t000000D000O0DO0O0O0ODOOUODOOO0OODDOOOODOOUD

e CTMCOOOOOOOaeD {P(t)» 0000000000000000CTMCODOO0000O0 {P(H)}ss0
000000000000000000000000CTMCOO0O00000 {PH}000000000OO0
0oo

00 3.1 00000000 O0OO0DO00DOODODO; Chapman-Kolmogorov equation]
Vs,t >0, P(s+t) = P(s)P(t)

000000 pi(s+1) =3 yespie(s)pe (1)

00oo0oo00ooooooooooooooooooooooooon m]

3.1.2 CTMCOOOOOGOOoOODOOd
O000O0CTMCOOOOOOOOO0O0OO0OOOO000000D0000000000000000000000
00000000000000000000000

(1) 000000

00 3200000000 N(s,¢ 000 (s,¢ 0000000000000ON() = N(0,4 00000000
{Nt)}+>o OODODOODOOO0OODO0OO (inteinsity) A>00000000 (Poisson process) 0000
(i) D00 £>2000000000000<t<tx<..<t,00000N(ti,ti41],e=1,..,k—10000
ooo@oooo
(i) 00000 (s, 000O0ON(s,) 000 Mt —s) 00000000000

gooooboooooooboooooooooooooo0ooooooDobogooobobooo ecrMcooo
gboooooogooo
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00 31000 Ax>00000000 {NtH}h>oO N OOOODODODOOCTMCOOOOOOOODOOOO

oooooo o
e—)\t(kt)Jﬂ ij >

pﬁw;ﬁwwj@{() o ifj<i

gboogboobooooobboobuoobooboboobooboobobbobooboobobooboon
gboooobobooooooon O

e 0000000000 D0D000000 A¢) 0000000000000 0000000000000000
({)00000000000000 [ AMudeDOOD

(2) 00000000
00 3.3 0000000000 0000000 CTMCOOOOOOODO000O00O0O00000O0

e JO0IO0O0OODOOOOODOOOOODOODOOOODODOOOODOOOOODOODOOOOODOOOODOO
goooooooooobooboooooboboooon

(3) 00000000

00 3.40000000000 S00000000000{X,},»0 SO0000000000000000000
00 DTMCOOOOOK = (k;) 00000000000000000{N()}+> 00{X,} 000000 A>00
000000 O000000000000000000 {X(t)}» 000000000 (uniform Markov chain)
oooo

X(t)=Xne, t >0

00 32000 s40000000000000000DOO0 SO0  CTMcOOOODOOOOOODOOOO
oooooo

= M)
P@%:E a“L{LKﬂtzo
n:
n=0

gooooooooooooooooOoo0ooooOoooooooboOooooo pTMCODOOODOOODODOOO
O000ON(t)OOOOUOO0O0U00O0O00UOo0ooUoooDOoOoooo ]

e J0DUOODODDODDODOODLOODLOODOODDOUOODDOODDODLOODO

e 00000 DOODUODOODOULOOODODLOODOODOOLOUODODOUODOLOOODOULOODO
obooobooooboobooooobooooboooboobooboooobooboOooooooooon
OD00000000000000 M/M/coOQOOMmM

3.2 J00O0O0O0O0O0OOOoO0bObOOoOoooOoobO ecrMCcooooo

CTMCOOOO0O0D00 {P(H)}» 0000000000000000000000 {P#)}0000000000
O0D00P(t) 00000000 Q =limy,o(P(h)—I)/h0000000P(¢) 000000000 (d/d)P(t) =
QP(t)=P(#Q 0000000000000 0000000000DD00000000000000000000
000000000000 Pi)=exp(Qt) 000000

3.2.1 000000

O000O0p;;(t) 0000000000000 O0DO00O000000000000000000000O00000
gogbogbooobooboobooboobooboobooobobobobbobooboobooboobooon

ub 3.5 000000000

lim P(h) = I
R0
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00 3.3 0P 00000
000000000O0o00UoOooUOo t>00000 P)OODOOOOO

goooboobooboobooboobobooboobooboobuooobogon O

o0 34 0000000000
gbooobooboobooboobooboobuoobubbddbidccboooobooboooboon

pT()G[O,OO],ZGS, qijzlﬁgpj—fg)e[o,oo), 1,j €S, j#£1. (3.2)

;= lim
qi A0

0000000lm,, 2" 0poo0000000000000000000000000P() =[P(4)]"0000
00pu(t) > [pi(£)]" 00000000000000 pu(0)=1000n000000000 pu(L)>0000000
V>0, pyi(t)>00000000000f(t) =—logp,(t) 00000 f(t) 0000000000 limy o fi(h) =0
000000000000000000000000000 pyu(t+s) > pu(t)pu(s) D000 fit+s) < £i(t) + fi(s)
0000/ 00000000000000¢ =sup,sefi(t)/t 0000000%my,, fi(h)/h=¢ 000000000
gooooao

i L2 PR _ L= e(0h(R) filh) _
hl0 h h10 fi(h) h
00 limy, 2™ 0p0000000D00D0000000000000000 ¢ (4,1)00000006>00
0000000 te(0,6 0000 pu(t)>c00 pj;(t)>c000000000nk<6000000 n, h00OO
000000000 P(h) 000 DTMC {X,,} ={X(nh)} 0000000000 py(nh) 0000000000

000  j000000D0D0ODO0
n—1
pij(nh) > Y P(X, =i, Xp # j, 1 <k <r— 1| Xo = i)pi; (h) P(Xp = j| Xp1 = j)
r=0

0000000000000P(X,=j|Xm1=4)=pjj(n—r—1)h)>c0000000000000

(3.3)

P(X,«Zi,Xk#j,1§k§’r—1|X0=i)
>P(X,=i|Xo=1)—P(X,_1=7|Xo=)P(X,=i|X,_1=j)>c—(1—c)=2c—1

gooooooog
pij(h) _ 1 pij(nh)
h  ~c¢(2c—1) nh
00000000t<600000h<60000 n=|%] 0000
pij(h) 1 pij(nh) L pi(t)

li li = <
IH;LSOUP h  ~ e(2¢—1) 1r2lsoup nh c(2c—1) ¢t >

0000000000 Lm,,,2" 0000000000 000000000000¢0000000 liminfyo O

ob0cO0OO0O0OO0O0 1000000DO00DOO0O0OC0ODO0O0OO

i (h i (t
limsupp”—() §liminfp”—() O
h10 t10
o IZIIZIIZIIZIIZIEIIZIqi:ooDDDDDDDDDDDDDDDDin:Zjesj#qijDDDDDDDDDDDDD
oooo)

00 3.6 00000000 00D0O00 ¢=000000 40000 (absorbing)0g;, =0c000000 ¢000
O (instantaneous)J0< ¢, <oco 0OO0ODO 0000 (stable) 00O00D000O

P(h)—1
oo 3.700000000 q”:—qi,iGSDDDDQ:(qij):E?&%DDDDDDD (transition rate

matrix) 00000000000 (infinitesimal generator) 00 00O

e JO000OOOOODOOOODOOOLOOODODOOOOODO
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3.22 U00O0OO0DOOOOO

O0000oP@)U00D0O0O00O0ODOOOOOOOOODOOOOODOODOOOOODOOOODODOOOOODOOO
gooboooogbobobooboobooooboboboobooboboboboobbooooboboboon
gbooooao

D0 38000000000 Vies, ¢<occD00 QUODOD (stable)IVi€ S, ¢ =5 0 D00 Q
0000 (conservative) 0000000

e J00C0O0OODODODODOOODODODOOOOODODODOOD
B o L=pa(h) pij(h)
z%wmﬂ@-lDDD%—%%——%———%%Egifjr—DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
J s JFL
0000000000000000000000000000¢;>3Y.
000000000000 0000000000000000000

e OO O0OODLODOUUOOOODDODOLOOOO
P(X(t+h)=i|X(t)=i)=1— qgh+o(h)
P(X(t+h) =j| X(t) =) = gijh + o(h)

goo0oooooooooooooobooooooooooobooooooooooooooOoooobooon

QRQe=0000000000000000000O00D0O0OO0OO0DOODOOOOODOOOOOOOOO CTMCO

gooooooooooooooooooobooooo

jes’j;éiQijDDDDDDD[D]DDDDD

(3.4)

00 3.9 000000000 0D0000D0OO0O (uniformizable) 000000
sup [gi;| < oo (3.5)
€S

00 3500000
0Q = (¢;) 0 CTMC {XM(1)} 0000000000000 000000000000000000MDO
sup;eslgii| A <00 00000000000 ADDDDO0O00O0 NWOK=1+41Q 0000000000
DTMCO {X,} 0000000000000000 {XP@¢)}={Xyp} 0 {XW(#}000OD0000000
OD00000000000 (uniformization) 000 M

gboogoboobooboobooboooooooobo O

e JO00ODOOOOODOOOODOOOOODOO
e \JOOOODOOOODOODODODODOODOOO

goooooooococrMcoOOoOooobDOooooooogon

00 3.100000000000000 N, OOOCTMCOOOOOOOOOOOOO0O0O0OOO00000 Q = (gs5)
000000000000 (birth-and-death process) 0000

7% ifi>1,j=i—-1
A ifi>0,j=i+1
Gij = § —N\; ifi=35=0 (3.6)
—(Nitp) ifix>1,j=14
0 otherwise

oob0bDo< <o OOOODDOOOOOLS ;<o 00000 ODODOOO0ODODODODOOOODODOOODOOOO
ooooomooove>1, y,=0000000000000000

e M/M/1 0000000000000 0UCOOOOLDDOOOUCODOOOOUDOOOUOOO
e J0UD00ID0ODOUOODDUULOLODOLOOODOUDOOOM/M/o0UO
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3.23 0O0O0OO0OOOOOOOO
ooooo
P@+hy—P@):I%2—IP@%:P®E’h—

h
0000000000000 0000 P ODLOODOODDOUOOODOODO

00 3.2 000000000000 0D0ODAO
OpPOOO0ODOODOOOOQUOUODOOOODODOOODOOOOOOO

P(t 3.7
L () - QP() 57)
|:||:||:||:||:||:||:|DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
pij(t+h) —pii(t)  pi(h) — pzk
J : A ; p” pij(t) (3.8)
kES’k:,éz

Jgo0odoooo 2000000000000 ooooooboooogoog
pir(h) Y pi(h)
ik ik
Prj(t) > Prj(t)

keS, k#i k=0, ki
|:||:||:||:||:||:||:||:||:|liminfhwDDDDNHOODDDDDDDDDDDDD
pz
hmmf Z il Drj(t) > Z QikPrj (t)
Okes, ki kES, ki
ooooooOoooobOooboN>¢OQ0O00O0DODOOoOobOO

N
Z p—ikh(h)pkj(t) < Z p—ikh(h)pkj(t)Jer—ik(h)

keS, ki k=0, ki k>N
N
Dik (h) 1- pzz pzk
> k) Z
k=0, ki k=0, ki

googooooo limsuphwDI]I]I]N—>00ElDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

lim sup Z pmh ; Z qikPr; (t) + i — Z git, = Z QikPrj(t

hlO pes ki " kes, ki keS, ki keS, k#i
goooooooooooo

hm Z plkh pi;i(t) = Z QikPr;j (1)

kES ki k€S, k#i
DDDDDDDD(&&DDDDthDDDDDDDDDDDDDDDD
. pij(t+h) —pi(t)
1}51(} Y A Y - *szzj Z Q'Lkpkj (39)
keS, k#1i
pi(t) 0000000 eg sk =¢ <00 0000000000000000000000000000000
000000000000000 p,() 0000000000000 (390000000000 o

o0 33 000b00o00oooooobooDn
OpPOOOODOODOOOOQUOODOOOODOOOOOO

Vi€ S, Vt>0, > pir(t)gr < oo (3.10)
keS
00o0oO0DoOooooo
d
5 Ft)=P1)Q (3.11)
00000D00000000000000000000000
pij(t+h) —pi(t) Prj(h) — Ok;
’ —2}%@——77—— (3.12)

keS
000000 (3.3)0oooouoooouooo

L—pi(h) _ 1—exp(=fi(h) filh) _ filh) _  ~filt) _
o 7. (1) P A S
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gooood
prj(h) < 1 —pri(h)
h - h
Jo0000000ooDo0ooo0ooooooooooooooooo (3.10)|:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:| (3.12)
D000 limpye 000 ,cpa(t)g; 000000000000000000000000p;(#) 0000000

googooooo O

< qk

e ]JI0UILDDOUOODLOODLOOUOOODLUOODODODO (3.10)0D00ULOOUCOOOOOUODOO
(3.10)000000000000000O000DO0O0UDO0O0O0OO (310)J0000000U0O0OUOO0OO
oobOoOoo0obO0ooboooobooobooboobOoobooboooboooboooooobooboooboboOog

0000000000000 00000000 a(t)=(e(t)) 0000000000 DO0OO0OO0OODOOODOODO
gogogbooobooboobooboooobooboobooboobo

ub 34 000000O0ODOOODOOO
O Pt)00000000O00QRDIOOOOOOODDOOOOOO

vt >0, Zai(t)qi<oo (3.13)
DDDDDD&GSDDD
Zralt) = a(t)Q (3.14)
oo oooooooooonoooogo O
e JOOOOOOOOOOOOO
Lot =Y aai - alda (3.15)

JES, j#i
00000000oU00O00o0o0oUoUD 00000 o;(v) DO0D00O00O“00 ¢0000 —0O0¢000O
OO0”0000000ooogooo

3.24 JU0U0UOUOUOOUOUOoOobObObObbOOOOn
gobogbooboboobooboobuooboobooboboobobooo

00 3.6 JU0O00O0O0OOUOOOOUOOD PO)=/00000000O0O0OOOOOOOOOODOOOOO
ooooooobo

(oo}
_ _ )t
P(t)=exp(tQ) = Y - (3.16)
n=0
0oooooooOooo0oooobobbooooooooooo O

e J0U0UDOUDOOUOUD (316)I00D00DUD0ULUDOUDOUUOOOUDOOOLODDOODODO
00 (3.16)J00000000000DO00O0ODODOOUOO

3.3 Uogubooboouooogoo

0000 SO0 CTMCO {(X(t) > OOOODOODOODOO0OO P OODOOOOOOOOOOOOOODOOO
gocrMCOOoogooooooooooooobooooooooooooooooooobooooooooooOoOoo
ooo0oooooo0o0rn,, 0 n0000000000X,, =X(7),n>0,00000{X,} 0DTMCODOODOO
goooooooooooood o —7 0 X, OOOODOOOOODOOOODOOOOO

3.3.1 JUooouooooon
gbooooobooooboboooooooon

ud 3100000000 booboobooboobooboo1100boo00o
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00 3.2 0000 (regularity)] 000 s>000000{X(t)h>o 0 [0,s] 00000000000 1000
ooooo

e 000D DUODUODODODODUODOODOUODODOOOD mm=0<mn<mn<..0000O0OO0OOO
oboooooboooooboobooobobooooOobooooobobo0oooOobOoOooobmmooOoooon
O (0,00) 0000 (=n<o00) 00000000000 OO0OOOOOOOVE>1L, Tep=000000

o Too =limy 0o 00000000007 =000000
ub ., 000000000000 DO0O00O0DOO0ODOOO0ODO0ODbO0ObOoObOOoDbOOobDbOOoDbD

00 33007, 000:00j000000000X(r,)=40000

e J0UDOO0DDDOUDOOD {X(®»)}OOUDLDUOUODDOUOLOODOUOOUDODUODUDOUODODDOUDUDOD
oboocooOobooooobooooboooooom

e J0DUODODDODDODOUODLOODOODODODDOUOODDODDODLOODLOODDOODOT
e JJU0ODODOUOOODDOUODOOOODOODON, =2"0000000000M™

3.3.2 O0OOOOO

brMCcOoOogogocTMCOOOOOODODOOOOOO00OODOOOOOU0ODODODODODOOOODOOOOOOOD
00000000000 o0oU00O00o0o00oU0OU00O00O000O0D00O0U0O00O0D0O )DOoOoUOUODO
ub r, 0000000000000 O0O000O0O0O00O0O0O0O0bO0O0O0bO0O000OO0bO0b0O00OO0

00 3.11 000000 {X()h» 0 SO00D00000D000000000000000000 707=0000
000000007=t00000000 {X(s),s€[0,{]} 0000000000001y O {X(s),s€[0,¢]}
000D000000000000 {X(#)}00000 (stopping time) 0000

e JO00ODOOO r,000C0O0O00ODODOOODOOO

00 3.5 0000000 (strong Markov property) U
000000 SO000 CTMCO {X(H)hse 000P(#) 0000000000000{X()} 00000000
000000000 0o0U0oU0oo0r 0 {X¢)}OoOOOoOoooOooOooooUoOoooooo
(i) X(r)=kOO0O0O0O0OUOOOr- 0000000 00000000 OODOOO
(i) X(r)=k00O00O00O00O-000000000000O000O0OO0OOO CTMCODOOOOODOODOOD
00 P#) 0000000

000000 (20000 O

3.3.3 UU00Ooboooooobobooad
goooooooooooooboooo

00 3.6 000O00oOoooooboooooo
000000 SO000 CTMCO {X(t)}hse DOOP(#)0000000000000{X(¥)} 00000000000
000000000 {m}wse 0 {X(¢)}0000000000000000000 {Xutso O Xn = X (), n>0
o0ooooooUooo{x,}00ooo0 SO0 prMCOOOOUOOOOUOOD 7y —7, 0 X, O00OOOOO
00000000000000P = (py), pij =P(X1=j|Xo=i) 000000 ieSO000 0< A < oo
gooooboboboood

P(Xpt1 =14, Tnt1 — T > t| Xoy ooy, Xn—1, Xn =1, 71 — T0y «ory Tn—Tn_l):pijef)"'t (3.17)

gboogoobgobobbooboboobboobooobo
filt)=P(m >t| X(0)=1) =P(X(u) =1,0<u<t|X(0)=1)
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0000000000000000
filt+s) =P(X(u)=1i,0<u<t+s|X(0)=1)
=PX(u)=1i,s<u<t+s|X(s) =49 P(X(u)=1i,0<u<s|X(0)=1)= fi(t)fi(s)
0000000000000000lmuofi(h)=f(0)=P(r >0/X(0)=4)=100000000f() 000
00000000000000000000< A <00000000 fi(t)=e 0000
000 (317) 00000 (3.17)000000000000007, 000000 CTMCOOOOOOOOOO0OO0
{X(s),s <, X(m,) =4} 000000000000000000000000
0 @B1NO000 =PXpnt1=17, Tng1 — Tn > t| X(s), 8 < T, X(70) =1)
=P(Xpt1=17J, Tnt1 — Tn > t| X (1) = 1)
=P(X1=j4,71>t|X(0)=1)
=P(n >t|X(0)=i)P(X; =j|n >t X(0)=i)=e N P(X; =j|7 >t, X(0)=1)
0000000000000 00000000000
me;ﬂﬁ>axmyq)—fﬂxu+@hmDDDDDDDDDymmmpw@:@semm
PU{X(t+5)}>0 000000000 7000 |X(t)=1)
P{X(s)}s>o 000000000 57000 |X(0)=4)
:P(X(Tl):j|X(0):i):pij
O
00 3120000000000 0036000000 DTMCOIONONOOOOO (embedded Markov chain:
EMC) 00 0000000000000000EMCOOO000OO P=(p;)00000000 (Vi€ S, piu=0)
oooo

e 003600EMCOOONDNDNDNOD CTMCODODOOOOOOOOONONONDNDNONOOOOOO ¢+000 40
000000000000 0000000 A 000000000000000EMCOO000000000
00000000000000000000000000000000000000 CTMCOOOO0000

e 000000000000 360 EMCO0O0ONONNDNOOOOONONNDNOONOOONONNDNOOOOONOODN
0000000 ADDOOODOOODOO SU{A}O000Opaa=1000¢=000000000 i000
00000000 pa=10000000 (¢>0)00000 pa=000000000EMCO0000O0
000:i0000000000p;=00000000000000

e 00 ¢t00000000000 N()=sup{n;7, <t} 0000000000000 lmy_0N(t)=0000
D000 N(#)OODO X(H) =Xy D000000000000000CTMCOOOO EMCOO0OO
00000000000000000000000000000000

0000036000000 P=(p;),N,t€SO0000000 Q=(¢g;) 000000000 DOODODOODOO
00 [2000000000000000O0000DO00O0DO0O0O0O0

00 3.70000000000D0O00 crMcOoOODOOoOOoOoOOoOO0OOoOOODOoDDOoOoOOOOODOO
oooooobo

o0 3.70000000000D0O00DOODbDODbDOO
000 86000000CTMC{X:}+»>o 00000000 Q=(¢;;) 000000000 OOODOODO

i
0d00¢g=0000 p;;=00000

0 3.1 DO0oobobooooooooo

gooooooooooo0ooboboooobOo0ooooooobOoooobOoOoDoooo00 AObDDOOoOoDoboooo
000000o000O00ON(t) 00O (0,4 0000000000000 0OOO0OOO 32000000000
goboooooooooobOoob iid.-bobobooboboooooooboooooDooDooDobobobooobo
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{N(#)} 00D0000000000O0O00 +000000 AODODODODOO0OO0O0O00000000 pii=10
O0:+100000 CTMCOODOOOOODOOOO

032 000000000000000000000000; M/M/10000

000000 A0DO000000000000000000000000000000 00000000000
000000000000 0000000000000L(+) 000 ¢t00000000000000000000
{L(h)yOoDDOOoOoO §={0,1,..} 000 CTMCOOOOO0O00000O0D0 i>000000000000000
0000000000000000000000000000000 A+x00000000Y00000000
0000000000000 pia=33; 000 ¢+100000000000000000000 pi0 = 54
000 :-10000000000000000000000000000000000000000000000
000D0000000D00000

A A 0 0
po —(A+p) A 0

0 0 I —(A+p)

3.4 OUogooooOoo

gobooobooobooboooboooooooobobooooooobooobOooboobooOoooOoooboOoooDoono
gboooooboobooon

3.4.1 0O0O0OO0OOOO

00 313000000 0000000 {PH)}s» 000000 ¢>00000 #P(t)=7x0000000000
#0000000x0 {PH}000000000000 CTMCOOOOO (stationary distribution) 0 000
e DTMCOOODOO00O0O0O0DNOO0O0O0O CTMCOOOOO0OOO0ODODOO00O
e P() 000000000000 n=(r) 0000000000 Q= (¢;) 0000000000000
0000000000000 00000000 340000Y,.¢m¢; <ccO00O000000 000000
#Q=0" 00000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000
e 0000000000000 DO0000O0O0DN00000N0N0000000000
e« 0000000000000 ADIMCOOODDOOND KOOOOOOOOOOOO0O0O00000000
0000000000000000000000000000000000000000000000000
00000000 DIMCOO00O0O0O0D0000O00000

00 3.140000000000000000 3>0st. p;(t)>0000 70 ¢000000 (reachable) 000
0000000 «—yj0000000000¢—;00 j—¢000¢0 0000000 (mutually reachable
or communicate) 0000000000 v+« j0000000000000000000 CTMCOO0OOOOO
000 (irreducible Markov chain) 0000

e JO00DOODOOOODDOOODODOOOCTMCOOOODODOODODODOOODOOODOODOOODO
e ,=00000000000000000D00O0DDOOOO VVieS, ¢ >00000
e JO00ODODOOOOCTMCODOODEMCOOOODOOOODOMmM

00 3.15 000000 0040000000 T, =inf{t>0|X(t)#i}0Vt>0, X(t)=i000 T, =000
000000000 (return time) 0 Ry =inf{t>0[t>T,, X(t)=i} 0T, =co 000 Vt> T, X(t) #i O
00 R;=occ00000

IOT,HDDDDDDDDDD A, 4000000000000 O0Omin{T,H} 0D0000O0 M+, 0000000D0OO0DOODODO

min{7, H} =T 000000 5 0min{T,H} = HOOO000 4 0000000
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e I;, R, 00D0ODOOODODOODODO

00 3.16 000000000000000 P(R; <oo|X(0)=4)=100000i0000 (recurrent)dP(R; <
| X(0)=i)<100000 0000 (transient) 0000000000 ¢ 00000E[R;|X(0)=1] < oo
000000 (positive recurrent)JE[R; | X(0) =i =00 0000000 (null recurrent) 0000

e 000000000000 p; =E[R; | X(0)=4 0000
e 0000000000 ¢>00000

e JO000ODOOOODODOODOODOODDODOO0OODODOOOUOODOOOODOOEMCOOODODO 20O
ooooooooooobobooooboooooo

e JO0O0ODOODOOODOODLDOODOOODOODOODOO ;O0D0O0O0OCOOOOODOOOOODOODOODOOODOO
goooboooboo «0bobobobooboobooboobooboboobooooDooo

3.4.2 0000

00 8.17 000000 O0O0UD0O0O0 v=(w) (v#£0 0000 ¢t>00000 vP)=v0OOOODOOOvO
{P(t)} 00000 (invariant measure) 0000

gb 3.8 D00bDOooogn
0000o000D0o0oO0oo0o0oooo0o0oUo0 CTMC{X(Wh> D0ODO0OD0O0O0 QUOUOUODODOMO
obobocov>0U000000000C0CO0O0O0O0O0O0OOCOO0DOOOOODOOOOOOODOO

() 0000000000000000000000D0 0000000000 DO0DOOO0OWm™

Ro
/‘1wMﬂﬂﬂxmyﬂ
0
(i) EMCOOD00 2000007, 0 EMCOO0OO00 0000000
x; 'E[E:Zill{xﬁ=i}‘}((0)::0}

vi=E Li€S. (3.19)

v =" = ,i€S. (3.20)
qi qi
() 00000000000
vQ=0". (3.21)
000000 210000 m

o Yics¥i =E[Ry| X(0)=0] = 0000000000 00000000000

gb 39 000oboboooboo
000000000000 000000000000 CTMC{X(H)h>o OODOOODO »0OO0OO0DOOODOO

{X)} 00000 &) v < oo
€S

e (320000000 CTMCUOUDUUO vUOEMCUOODOOD 200000000 ¢€SU0000 gy =ay
ooooooOoooooocrTMCO EMCOOOODOOOUOODOOOODOOOODOO
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